

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
« Детский сад № 117 Тракторозаводского района Волгограда»

"НАШИ ЧЕТВЕРОНОГИЕ ПОКОРИТЕЛИ КОСМОСА"

КОНСПЕКТ БЕСЕДЫ В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ К ШКОЛЕ ГРУППЕ (6-7 ЛЕТ)

Составил: воспитатель
Пилюгина Ольга Александровна

Волгоград, 2019 г.

Цель: познакомить детей с первыми четвероногими покорителями космоса

Задачи:

Образовательные: пополнить представления детей о четвероногих первооткрывателях

Воспитывающие: воспитывать чувство гордости за наших четвероногих помощников и уважительное отношение к животным

Материалы и оборудование: мультимедийная презентация, материал для самостоятельной творческой деятельности (цветные карандаши, пластилин, цветная бумага, клей-карандаш, пластилин, ластик, простой карандаш, природный материал, Лист. Формат А-1 с изображениями четвероногих космонавтов)

ХОД БЕСЕДЫ

Воспитатель: В прошлый раз по вашей просьбе, мы узнали про место, откуда взлетают космические летательные аппараты и называется он? (ответы детей – «Байконур»). Всё верно, А назовите, кто же первым полетел с Байконура в космическое пространство?(ответы детей- Юрий Гагарин, Белка и Стрелка)

Воспитатель: вы все конечно правы, но не совсем. А давайте узнаем, кто же первым был четвероногим покорителем космоса и как это было.

(идет показ презентации, воспитатель комментирует слайды)Ах, этот день двенадцатый апреля, Как он пронесся по людским сердцам! Казалось, мир невольно стал добрее, Своей победой потрясенный сам. Какой гремел он музыкой вселенской, Тот праздник, в пестром пламене знамен, Когда безвестный сын земли смоленской Землей-планетой был усыновлен. Жилец Земли, геройский этот малый В космической посудине своей, По круговой, вовеки небывалой, В пучинах неба вымахнул над ней

4 октября 1957 года стал знаменательной датой. В этот день был запущен первый искусственный спутник Земли. Началась космическая эр

Перед учеными стояла задача вывести на орбиту живое существо. Альбина и её щенки

Почему выбрали собак? Потому что собаки не капризны, их легко тренировать. А дворняг выбрали потому, что медики считали: они с первого

дня вынуждены бороться за выживание, к тому же неприхотливы и очень быстро привыкают к персоналу.

Первый собачий старт состоялся 22 июля 1951 года дворняги Дезик и Цыган выдержали его успешно! Больше всех радовался Королев

Перед полётом, во время прогулки Смелый убежал видимо, почувствовал, что опять предстоит полет. Смелый И тогда вместо Смелого в полет отправили подходящую по размерам дворнягу, вымыли, выстригли шерсть в местах, где нужно наложить датчики, одели в комбинезончик. Запуск прошел нормально, животные вернулись живыми и здоровыми. ЗИБ-первый космический турист

Подготовка подопытных собак к «полету» в барокамере. С 1952 года стали отрабатывать полеты животных в скафандрах.

После того, как на орбиту был выведен первый искусственный спутник Земли, Главный Конструктор решил отправить на втором спутнике собаку. Лайка погибла от жары в корабле.

Лайка в космосе летает, Лайка звездочки считает, Лайка Гагарина ждет - Он косточку ей привезет. Лайка в космосе летает, Лайка звездочки считает, Лайка Гагарина ждет - Её он домой заберёт (Стихи из институтского фольклора про Лайку, пользовались популярностью) Памятник Лайке

28 июля с космодрома Байконур стартовала ракета-носитель. Она должна была вывести на околоземную орбиту корабль-спутник, в котором находились две собаки Лисичка и Чайка. Из-за аварии первой ступени ракеты-носителя пуск закончился неудачей. Собаки погибли. Лисичка и Чайка

20 августа было объявлено, что совершил мягкую посадку спускаемый аппарат и на землю благополучно возвратились собаки Белка и Стрелка. Белка и Стрелка стали всеобщими любимцами

По телевидению показали кадры полета Белки и Стрелки. Было хорошо видно, как они кувыркались в невесомости. И, если Стрелка относилась ко всему настороженно, то Белка радостно бесилась и даже лаяла.

Перед полетом человека в космос должны были слетать два корабля с собаками. Белка и Стрелка свою задачу выполнили. Настала очередь Пчелки и Мушки. Когда дали команду на возвращение, произошел сбой. Вероятнее всего корабль сгорел. Мушка Пчелка

Сергей Павлович Королев не отступился от своего решения: два удачных старта и летит человек. 9 марта 1961 года в космос ушла Чернушка. Все прошло гладко. Чернушка

20 марта 1961 года стартовала Звездочка. Звездочка дублёр Ю. А. Гагарина

Не все знают, что имя Звёздочка собаке дал сам Юрий Гагарин. До полёта её звали Удача Памятник Звездочке

22 февраля 1966 года стартовал биоспутник «Космос- 110» с Ветерком и Угольком на борту. марка Уголек и Ветерок Уголёк в своей кабине!

Кто кого! (Уголек и Ветерок после полёта).

Две собаки, Отважная (на фото слева) и Снежинка, отправились в космос с кроликом Марфушей.

Козявка ветеран космических полетов

СР также запускал черепах в орбитальные полёты на борту беспилотного космического корабля «Союз-20» 17 ноября 1975 года и на рту орбитальной станции «Салют-5» 22 июня 1976 года.

Эксперименты с животными и растениями на борту космических кораблей продолжают и в настоящее время. В специальных инкубаторах было выведено несколько поколений птиц. Первый урожай пшеницы, собранный в космосе

Воспитатель: Вот и подошла к концу наша презентация. Вот видите, ребята, как много животных слетало в космос перед Ю.А.Гагариным. А теперь давайте почтим память этих отважных животных и сделаем для них коллективную композицию « Мы вас помним». Что сюда можно сделать? (ответы детей) Ребята, каким материалом удобно, таким и пользуйтесь. Выполнив работу, подходите к изображениям собачек и прикрепите свой подарок.